Constructii active. Constructii pasive cu verbul a fi

Intr-o constructie verbala activa, subiectul este autorul actiunii exercitate asupra unui obiect.
Exemple: Andrei scrie o compunere.
Echipa noastra va confectiona decorurile.
El doarme.
       
        Intr-o constructie verbala pasiva, subiectul suporta actiunea facuta de autorul ei.
Exemple: Compunerea este scrisa de Andrei.
Decorurile vor fi confectionate de  echipa noastra.

         Constructia pasiva este o constructie sintactica constituita dintr-un subiect(exprimat sau neexprimat), o forma verbala pasiva si un complement de agent.
        Forma verbala pasiva este alcatuita din verbul auxiliar a fi+ participiul verbului de conjugat: este rostit.
        Participiul isi schimba forma dupa genul si numarul subiectului: 
Replica este rostita de Ana.
Replicile sunt rostite de Ana.
          Complementul de agent este un tip special de complement prepozitional care denumeste autorul actiunii dintr-o constructie pasiva si se exprima printr-un substantiv, pronume sau numeral in cazul acuzativ, precedat de prepozitia de catre sau de:
Ana este apreciata de catre public.
Ana a fost apreciata de noi.
Ana va fi felicitata de cei doi.
              O constructie activa alcatuita din subiect, verb si complement direct poate fi transformata intr-o constructie pasiva. 
      Trecerea de la constructia activa la constructia pasiva se realizeaza astfel:
· Complementul direct din constructia activa devine subiect in constructia pasiva,
· Subiectul din constructia activa devine complement de agent in constructia pasiva, legandu-se de verb prin prepozitiile de catre sau de,
· Forma verbului din constructia activa se modifica in constructia pasiva, alcatuita din auxiliarul pasiv a fi+ participiul verbului acordat cu subiectul.

